

笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊 22/09/2024

201 Pandan Gardens Singapore 609337 电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: http://www.calvarypandan.sg/mandarin

电话: 65609679 传真: 65663806 崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

> 牧师:郭全佑牧师 全职同工:钟陞泉长老

2024 年 主题: "你们心里不要忧愁" (约 14章 1节上)

亲爱的读者,

回答 2024 年常年家庭圣经营其余提问(11)

1. 背道的信徒领受圣餐是否被视为不按理领圣餐?

答: 背道者(或"背道")一词只出现在旧约。它是指"离开"耶和华而转向偶像的以色列人。他是一个非信徒。在道德或神学意义上,它是个离道反教的人。他过去敬拜耶和华,如今转而崇拜偶像。非信徒并非背道者;他从未称自己为基督徒,从一开始就没有归向主。以色列人在生命的开始时不可能没有耶和华,因为他的国籍是以色列公民 - 以色列的意思是"神的王子"。他生来就是耶和华的子民。因此,当一名以色列人背弃耶和华转向偶像或者甚至变成无神论者时,他就被称为背道者,即离道反教的人。

在教会中,它指的是一个自称是信徒的人,即一个在教会中长大的人,或者一个已经受洗但现在离弃基督爱世界的人。他可能不再参与保守派教会的崇拜,或者参加背道的教会、普世教会的崇拜来缓和他的良心,这些教会传讲的神话语很合他心意,不再使他知罪。这样,他自我感觉很好。或者他在礼拜日上教会,听了道却不愿意服从,神的话语就像落在坚硬的地上,他也可能挑挑拣拣,选择愿意服从的而拒绝不愿意服从的。他活在罪中,是个虚伪的人。

在这种背道的状态中,自称是信徒的人若领受圣餐是不按理领受的, 且不分辨主的死。他既不肯悔改却又胆敢领受圣餐,就是蔑视主的 死。他必须悔改重生,怀着忧伤痛悔的心与灵归向主,以避免神的 审判。

2. 守主日为圣有何限制? 我们可否参与休闲活动如看电视节目、玩游戏、运动和做家务?

答: 对所有重生的信徒来说,守主日为圣应该是一件欢喜快乐的事。这是神圣、自我反省、敬拜、与神独处并与神子民相处的时刻。安息日是主为祂的子民而设立的日子(参阅马可福音 2:27)。信徒当如何实际遵守第四条诫命并领受祝福呢?

出埃及记 20:8-11 中的第四条诫命是直接引用神在西奈山上对以色列所说的话: "「当记念安息日,守为圣日。<u>9</u>六日要劳碌做你一切的工,<u>10</u>但第七日是向耶和华你神当守的安息日。这一日你和你的儿女、仆婢、牲畜,并你城里寄居的客旅,无论何工都不可做; <u>11</u>因为六日之内,耶和华造天、地、海,和其中的万物,第七日便安息,所以耶和华赐福与安息日,定为圣日。"

(待续 第12页)

申命记5:12-15是神通过默示赐给摩西,并加以解释的:"「『当照耶和华你神所吩咐的守安息日为圣日。<u>13</u> 六日要劳碌做你一切的工,<u>14</u> 但第七日是向耶和华你神当守的安息日。这一日,你和你的儿女、仆婢、牛、驴、牲畜,并在你城里寄居的客旅,无论何工都不可做,使你的仆婢可以和你一样安息。<u>15</u> 你也要记念你在埃及地作过奴仆;耶和华你神用大能的手和伸出来的膀臂将你从那里领出来。因此,耶和华你的神吩咐你守安息日。"

出埃及记的这段经文强调了神在创造中的榜样,好让以色列守安息日为圣时遵循。一切的创造在人类堕落之前形成。亚当和夏娃在伊甸园内经历了和神的美好关系。看管伊甸园不需要任何劳作,因为那时没有荆棘和蒺藜,并有水从地上腾,滋润遍地。然而,神对人说,祂守主日为圣,是为了向在罪恶中垂死的世界展示神的子民守主日为圣的好处和重要性。申命记中的这段经文强调了让男女仆人休息的重要性。以色列人在埃及当奴隶,在受奴役期间没有休息过。他们理解没有安息的经验。

以下是守主日为圣时领受的一些祝福: -

a)生活不仅仅是为了物质 - 当仆人不能休息而必须不停地工作时,他的生命是悲伤和绝望的。一个人能否一辈子都不休息,一直工作至死呢?神不允许祂的子民以这种方式对待他们的仆人,即奴隶,尽管这在当时是他们的合法权利。作为神的孩子,他们需要关心仆人的救恩,并向他们见证。这不正是神给予祂所有孩子的属灵命令吗?

(接续 第12页)

神的子民如果待人之道与自己所说的话相抵触,他们以何道德权威与他人分享基督?基督的福音教导我们,所有死在罪中的人,永恒的死亡和地狱正等待着他们!如果仆人们一直工作,至死都没有在安息日歇息过,不就是向这些仆人传达永死和地狱的信息吗?真正重生的信徒,尤其是在他们声称自己在认基督为主时领受了神的怜悯之后,岂能违背神,如此冷酷无情地对待自己的仆人?

- b)操练信心 对神的孩子来说,相信神会在每周的六天供他们的一切所需关乎信心。所有信徒都知道人非有信,就不能得神的喜悦(参阅希伯来书 11:6),而且凡不出于信心的都是罪(参阅罗马书 14:23)。神孩子在一生中,必须先求神的国和祂的义,并相信天父必会供应所需的一切,好让他的身心蒙保守,不至于伤害他对神的信靠(马太福音 6:33)。对所有信徒的信仰而言,此教导是不容妥协的。雇员、雇主和学生若刻意计划在礼拜天工作、上补习班或做作业是信心薄弱或没有信心的证据。
- c) 提醒信徒的天家 天父知道祂的孩子若不守主日为圣,就会受到世界的严重影响。当他们努力工作时,他们的物质生活将会有所改善。世上的思虑和钱财的迷惑必然挤进心房。他们会聆听并赞同神的话语,但不会服从。这样的罪过并不亚于那些从一开始就公然拒绝神话语的人。守主日为圣就像按下重置按钮,以便每周都能以属灵心态开始新的一周。基督徒的属灵心态,就是以一个客旅和寄居者的心思,意识到这个世界不是他的家。他在地上的寄居是事奉基督并为祂作见证的宝贵时光,这些将于和基督同在时告终,那时候,他既已回到天父家中,就不能再事奉了。

(待续 第14页)

(接续 第13页)

先了解守主日为圣的属灵益处,将有助于我们决定哪些活动可以或不可以做。基督徒学生不可计划在主日学习,而是应该在一周内的六天勤奋学习。主日是一个休息的日子,以便体验上述的属灵祝福。然而,假设主日前六天发生紧急情况,例如他必须去医院照顾祖母。在那样情况下,他可以在主日早晨崇拜后学习,因为安息日是为人设立的,人不是为安息日设立的。作为一名基督徒学生,学习守安息日的原则有助于学生一生实践这种敬虔的操练。他必能领受守安息日为圣的属灵祝福。这个原则同样适用于雇员和雇主。

亲爱的信徒,不要计划在主日学习、工作和赚钱,而是要为着神的荣耀和你的属灵祝福,守每个主日为圣。

问题中提及的活动被描述为"休闲"。因此,各位信徒,只要它们是为着你的属灵健康和荣耀神,就请谨慎明智地参与。

主仆 郭全佑牧师

活出蒙神悦纳的生活

(接续 15/09)

神在你里面动工

(腓立比书 2:12-15)

II. 令人愉快的工作 - 2:13 -

"因为你们立志行事都是神在你们心里运行,为要成就祂的 美意。"神在我们心里不断地运行是为了在我们的生活中成 就祂的旨意。我们在得救后被留下来就是为了这个目的,而 不是让我们为所欲为,随意地做自己想要做的事或实现自己 的愿望,这是我们当中一些人向来所行的,尽管那是对我们 有损的。神的这项工作(从字根来说就是激励的意思)是为 了激励。祂赐给我们内在的力量,让我们能够坚持不懈地度 过每一个试验和逆境。祂以祂的真理巩固我们的心思意念, 使我们面对监禁和死亡的威胁时也能坚持下去。我们对今生 的看法必因神通过圣经所做的工作而改变。圣经是神用来激 励我们的工具。这是我们独自作战所需的力量,就像旧约时 期的许多先知所行的一样。他们独自为耶和华而战。他们独 自承受痛苦。行出这一切的能力和力量来自耶和华。

待续 -第9页

活出蒙神悦纳的生活

(接续 第8页)

其结果是双重的。祂用祂的神圣旨意取代了我们的自我意志。意志是决定和控制我们欲望的强大源泉。"有志者事竟成"是一句至理名言。

有了这个以基督宝血和神话语洁净的意志,信徒每天的生活将随着为基督而活而不断改善。他的志向将被基督要他做的事所取代。这是他的新使命。他不再将自己的生活视为一项需要赚钱以维持生计的工作。这种想法永远不复存在。他的思想藉着神话语的造就而被内住的圣灵更新了。

神的旨意越发成为他的意志。神的旨意不仅在他心中居首位,而且取代了他自己的意志。这样,信徒的思想与人生观就像基督一样。他对这个世界的理解就像基督看这个世界一样。当然,他不会像基督一样完美,但会变得越来越像基督。这个新的意志不仅产生新的思想与愿望,连言语也是不一样。他说话词语必然更新。他不再用粗鄙低俗的字眼。听他说话的人会觉得仿佛是另一个人,因为他确实是一个非常不同的人了。如今,他的思想像神的孩子,而不是像魔鬼的孩子。他的推论都是以圣经为根据,他的行为举止就像他的救主。

待续 - (29/09)

主内郭全佑牧师

属灵操练 (九月份)

经文背诵

(以赛亚书 40 章 28 节)

你岂不曾知道吗?你岂不曾听见吗? 永在的神耶和华,创造地极的主, 并不疲乏,也不困倦;祂的智慧无法测度。

(以赛亚书 40 章 29-30 节)

疲乏的, 祂赐能力; 软弱的, 祂加力量。 就是少年人也要疲乏困倦; 强壮的也必全然跌倒。